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УДК 658.012.122:313.71

еволюція науКових підходів до визначення змісту стратегічного аналізу
ромАненко о. в.

УДК 658.012.122:313.71

Романенко о. В. Еволюція наукових підходів до визначення змісту стратегічного аналізу
У статті визначено зміст основних підходів до поняття «стратегічний аналіз», систематизовано взаємозв’язки стратегічного аналізу з аналізом і менедж-
ментом, сформульовано зміст основних характеристик стратегічного аналізу, що додатково аргументують його самостійність у складі функціональних сфер 
підприємства. Застосування теоретичних положень розвитку стратегічного аналізу дасть можливість визначити основні напрями розробки його методичних 
положень та організації, а це, у свою чергу, забезпечить більш високий рівень комплексності та масштабності дослідження діяльності господарюючих суб’єктів.
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Романенко О. В. Эволюция научных подходов к определению  

содержания стратегического анализа
В статье определено содержание основных подходов к понятию «стратегический 
анализ», систематизированы взаимосвязи стратегического анализа с анализом и 
менеджментом, сформулировано содержание основных характеристик страте-
гического анализа, которые дополнительно аргументируют его самостоятель-
ность в составе функциональных сфер предприятия. Применение теоретических 
положений развития стратегического анализа даст возможность определить 
основные направления разработки методических положений и организации, а 
это, в свою очередь, обеспечит более высокий уровень комплексности и масштаб-
ности исследования деятельности хозяйствующих субъектов.
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Стратегічні підходи управління вже досить давно 
успішно застосовуються зарубіжними підприєм-
ствами. Процес розробки стратегії, стратегічно-

го управління, стратегічного аналізу мають сформовану 
теоретико-методологічну базу. Однак для вітчизняної на-
уки та практики досить велика кількість питань залиша-
ються невирішеними, зокрема змісту, завдань, функцій, 
принципів здійснення стратегічного аналізу, його ролі в 
системі класичного аналізу господарської діяльності.

Стратегічний аналіз традиційно розглядається 
науковцями [1, 2, 9] як функція стратегічного управлін-
ня. Однак стратегічний аналіз повинен бути не стільки 
поверхневим дослідженням сильних і слабких сторін 
діяльності підприємства, скільки глибокою діагности-
кою стратегічних позицій порівняно з конкурентами 
та з орієнтацією на перспективу. Зовнішню орієнтацію 
стратегічного аналізу підкреслено і в роботі [5]. Автор 
вважає, що стратегічний аналіз – це засіб перетворення 
бази даних, одержаних у результаті аналізу середовища, 
у стратегічний план організації. На думку Головко Т. В. 
і Сагової С. В., стратегічний аналіз – це «спосіб досяг-
нення і перетворення бази даних, одержаних внаслідок 
аналізу середовища, на стратегію підприємства» [3, с. 8]. 
Вони наголошують, що в процесі стратегічного аналізу 
необхідно звернути увагу на логічний перехід від аналі-
зу мікро- і макросередовища підприємства до розробки 
альтернатив і вибору з них оптимальної стратегії. 

Поняття «стратегічний аналіз» власне з позицій 
економічного аналізу, а не стратегічного управління, роз-
крито Парасій-Вергуненко І. М. [10, с. 7], де стратегічний 
аналіз визначено як систему процедур дослідження еко-
номічних явищ і процесів, що впливають на діяльність 
суб’єкта господарювання в минулому, поточному та в 
майбутньому періодах як на мікро-, так і на макрорівні 
(тобто з урахуванням впливу зовнішнього середовища).

Більш комплексно до стратегічного аналізу підхо-
дять Фляйшер К. і Бенсуссан Б. [14], які наголошують, 
що стратегічний і конкурентний аналіз поєднує широ-
кий спектр інструментів, які дають можливість залучити 
до аналізу різноманітну інформацію та дані щодо стану 
зов нішнього середовища, стан галузі та умов конкурен-
ції. На їх думку, аналіз став багатогранним і міждисци-
плінарним поєднанням наукових і ненаукових процесів, 
за допомогою яких індивідууми інтерпретують дані або 
інформацію для пошуку значущих ідей. 

Загалом наукові роботи, які присвячені досліджен-
ню предмета, об’єкта, методів стратегічного аналізу під-
приємства, можна згрупувати таким чином:

а) роботи, присвячені дослідженню загальних те-
оретичних і методичних положень розвитку стратегіч-
ного аналізу, зокрема роботи Головко Т. В., Сагової С. В. 
[3], Гордієнко П. Л., Дідковської Л. Г. [4], Редченко К. І. 
[11], Сухарева П. М. [13];

б) роботи, які розкривають особливості страте-
гічного розвитку в межах окремих видів економічної ді-
яльності та галузей промислової, зокрема, дослідження 
стратегічного аналізу діяльності підприємств споживчої 
кооперації [6], харчової промисловості [12], у сільсько-
му господарстві [8], банківських установ [10], інших.

Важливою з точки зору постановки завдання нау-
кового завдання щодо розробки теоретично-методичної 
бази для розвитку стратегічного аналізу є робота За-
городнього А., Кіндрацької Г., Чубая В. [7], в якій роз-
глядається стратегічний аналіз у системі «економічний 
аналіз – стратегічний менеджмент». Автори правильно 
піднімають, але повною мірою не вирішують дискусійне 
питання: стратегічний аналіз є складовою стратегічного 
планування чи тільки попередньою стадією (іноді на-
ступною) після стратегічного планування; стратегічний 
аналіз – перша стадія стратегічного менеджменту чи 
проміжна (між стадією формування місії та цілей і стаді-
єю вибору стратегії з кількох стратегічних альтернатив); 
стратегічний аналіз є самостійним етапом чи тільки су-
проводжує процес розроблення та реалізації стратегії 
організації.

Мета статті – дослідити еволюцію наукових під-
ходів до визначення ролі та місця стратегічного аналізу 
в процесах управління сучасним підприємством і коор-
динатах стратегічного управління та аналізу господар-
ської діяльності. 

Перший підхід до розуміння сутності стратегіч-
ного аналізу, який знайшов своє відображення, 
перш за все, у зарубіжній літературі, розглядає 

його як функцію стратегічного менеджменту. Розвиток 
підприємства в цілому та всіх внутрішніх підсистем слід 
розглядати як відповідь на посилення нестабільності 
зовнішнього середовища. Еволюція зарубіжних підпри-
ємств відбувалась поступово і паралельно, у відповід-
ності із запитами практики, відбувався розвиток науки 
менеджмент, у межах якого з часом виокремився стра-
тегічний менеджмент і вбудованою складовою якого в 
зарубіжній літературі вважається стратегічний аналіз. 
Одним із перших дослідив ці взаємозв’язки та обґрунту-
вав концептуальні положення стратегічного управління 
І. Ансофф [1]. Хоча потреба в розробці концепції стра-
тегії для бізнесу виникла ще після Другої світової війни. 
Хронологічне узагальнення підходів до визначення по-
няття «стратегія» наведено в праці Бракера Дж. [15]. 
Теоретичні положення стратегічного підходу, важливі 
для розуміння стратегічного аналізу, були розроблені 
М. Портером. На його думку, стратегія є «створення 
унікальної і цінної позиції, яка відрізняється набором 
заходів від конкурентів» [22, с. 68]. Обґрунтуванням 
необхідності посилення аналітичності сучасних проце-
сів управління є також трактування стратегії як набору 
пов’язаних, посилених, ресурсо-забезпечених рішень та 
заходів щодо їх здійснення [23]. 

Для того, щоб «стратегія було успішною, вона 
повинна відповідати особливостям зовнішнього та 
внутрішнього середовища фірми – цілям і цінностям, 
ресурсам і спроможності, організаційній структурі та 
системам» [2, с. 28] а отже, стратегічний аналіз повинен 
бути спрямований не лише назовні, як це відбувається в 
межах стратегічного управління. 

Дослідження ролі системи планування в проце-
сах прийняття стратегічних інвестиційних рішень, яке 
проведено в роботі [21], дало можливість розглядати 
формальну систему планування кожного підприємства, 
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яка характеризується у трьох вимірах: часові горизонти, 
глибина аналізу та ступінь формалізації процедур.

У роботі [23] досліджено взаємний вплив страте-
гічного менеджменту та економіки. Необхідність забез-
печення економічного мислення в межах стратегічного 
менеджменту пов’язане, на думку авторів роботи, з та-
ким: а) існує необхідність професійно інтерпретувати 
дані про ефективність діяльності підприємства (немож-
ливо досліджувати показники без активного викорис-
тання економічної теорії та сучасних економетричних 
моделей); б) крива досвіду (вплив кривої досвіду вже 
давно виходить за межі стратегічного менеджменту та 
стимулює застосування мікроекономічного стилю пояс-
нення); в) проблема стійкості прибутку (підприємства, 
які функціонують в одній галузі, суттєво відрізняються 
за рівнем прибутковості); г) зміна характеру (природи) 
економіки (невизначеність, інформаційна асиметрія, 
обмежена раціональність, специфічність активів – це 
чинники розвитку принципово інших економічних умов 
господарювання); д) зміни течій у межах бізнес-шкіл 
(зміни відбуваються від збору та передачі кращої по-
точної практики у розвитку до теоретичного розуміння 
явищ, пов'язаних з управлінням, в основному, управлін-
ня складними комерційними фірмами). Зміни, що від-
булися, значною мірою вплинули на сфери стратегії та 
економіки підприємства.

З часом важливість аналітичної складової в системі 
стратегічного управління була досліджена в робо-
тах Ленглі А. [17, 18], Мюлера Г. [19]. Було наголо-

шено на необхідності проведення формального аналізу 
в процесі прийняття стратегічних рішень, зроблено 
спробу охарактеризувати домінуючі моделі в декількох 
організаціях і пояснити ці закономірності з точки зору 
характеру організаційної структури. Кожний менеджер 
має бути здатний аналізувати проблеми систематично 
та відповідати на запити ситуації дуже швидко. Досить 
довго вміння пояснювалися інтуїцією та досвідом, сфор-
мованим за роки діяльності. Однак у даний час більш 
важливим стає формалізація процедур аналізу. На необ-
хідності застосування комплексного підходу до процесів 
прийняття стратегічних рішень з метою забезпечення їх 
ефективності на практиці наголошено в роботі [20].

Використавши модель процесу стратегічного роз-
витку на підприємстві, викладену в роботі Каплана Р. і 
Нортона Д. [16], процес стратегічного управління схе-
матично представимо у такому вигляді (рис. 1).

сурсів між підрозділами. За таких умов стрімко виникла 
потреба в стратегічних методах, в стратегічному аналізі.

Другий підхід передбачає дослідження теоретич-
них положень стратегічного аналізу у складі комплек-
сного аналізу господарської діяльності. 

Підходи класичного аналізу, який традиційно 
базувався виключно на обліковій інформації, 
переважають і в сучасній практиці вітчизняних 

підприємств. Однак у нинішніх умовах приймати управ-
лінські рішення, беручи до уваги виключно внутрішню 
обліково-аналітичну інформацію, не можна. Значний 
обсяг зовнішньої інформації повинен братись до уваги 
при розробці будь-яких рішень, а особливо стратегіч-
них. Зовнішня інформація не є об’єктом безпосередньо 
фінансового обліку, однак вона значною мірою впливає 
на облікову інформацію, а отже потребує врахування. 
Так, ринкові методи досить активно використовуються 
в процесі оцінки активів, а отже, впливають на процес 
фінансового обліку. Тому вирізнити та чітко розмежува-
ти облікову інформацію, яка має стратегічне значення 
та зовнішню інформацію, що повинна бути врахована в 
процесі розробки стратегії, досить складно.

Розглядаючи еволюцію аналізу, яка відбувалась 
протягом років незалежності, слід констатувати:

 по-перше, теоретико-методичну базу аналізу 
було сформовано за часів планової економіки, 
що не можна саме по собі вважати негативом;

 по-друге, слід провести коригування понятійно-
го апарату у сфері аналізу (адже поняття «еко-
номічний аналіз у зарубіжній практиці більше 
відноситься до мікроекономіки) і повернутись 
по поняття «аналіз господарської діяльності» 
або запровадити поняття «аналіз діяльності 
економічних суб’єктів», що більшою мірою від-
повідає бізнес-аналізу;

 по-третє, упорядкувати видовий склад аналізу;
 по-четверте, визначити адекватні сучасному 

етапу розвитку економічних суб’єктів методи-
ки аналізу. 

З іншого боку, економічний аналіз вважають од-
нією з функцій управління виробництвом. Саме тому, 
на нашу думку, у процесі вдосконалення методів аналізу 
слід брати до уваги і процеси розвитку реальної госпо-
дарської діяльності та завдання управління нею за су-
часних умов.

Рис. 1. Місце стратегічного аналізу в системі стратегічного управління підприємством 
Джерело: побудовано автором на підставі [16].

 Місія, цілі
підприємства 

Стратегічний
вибір 

Реалізація
стратегії 

Конкурентні
переваги 

Стратегічний
аналіз 

Крім того, значна кількість зарубіжних підпри-
ємств з часом почала перетворюватись в інтегровані під-
приємства. За таких умов топ-менеджери почали розгля-
дати свої підприємства як портфель бізнес-одиниць, а їх 
основні рішення сфокусували на розподілі капіталу, ре-

Застосування системного підходу до аналізу дає 
можливість стверджувати, що дослідженню повинні 
підлягати не лише результати господарської діяльності, 
а й процеси функціонування підприємства, у тому числі 
у взаємозв’язку із середовищем. І саме ця спрямованість 
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визначає необхідність організаційного виокремлення на 
підприємствах стратегічного аналізу. Економічний ана-
ліз є достатньо: статичним, консервативним, негнучким. 
Розвиток стратегічного аналізу забезпечить застосуван-
ня сучасних методів і підходів до процесів дослідження 
процесів розвитку підприємства.

Стратегічний аналіз, на нашу думку,– це не просте 
поєднання категорій «стратегія» та «аналіз». Характе-
ристика аналізу як стратегічного забезпечить підняття 
аналізу на більш високий рівень, масштаб розуміння 
процесів розвитку підприємства у довгостроковій пер-
спективі. Доповнення поняття «стратегія» терміном 
«аналіз» дає можливість зрозуміти, що процес форму-
вання та реалізації стратегії розвитку підприємства слід 
розкласти на складові та більш керовані частини.

Ускладнення інформації, яке ми маємо в останні 
роки, зумовлює необхідність дослідження еволюції еко-
номічного аналізу відповідно до завдань, які стоять пе-
ред підприємством. 

Загалом, слід констатувати, що всебічний розвиток 
підприємств у розвинених країнах світу відбував-
ся поступово. Сучасні зарубіжні підприємства – це 

підприємства, які переважно застосовують сучасні тех-
нологічні процеси, виробляють конкурентоспромож-
ну на світовому ринку продукцію, здатні здійснювати 
активну інноваційну діяльність, застосовують сучасні 
системи управління, і все ж продовжують удосконалю-
вати внутрішні функціональні сфери: облік, планування, 
управління, аналіз. 

Однак у сучасних умовах, і криза це підтвердила, 
можливості фірми залежать не лише від змісту страте-
гічного управління підприємством, а, перш за все, від 
структури активів (матеріальних і нематеріальних), що 
вже більшою мірою відноситься до сфери аналізу.

Розвиток практики вітчизняних підприємств у від-
повідності з ринковими законами почався всього 20 ро-
ків тому. І сучасне вітчизняне підприємство – це підпри-
ємство, яке потребує впровадження сучасних технологіч-
них процесів та купівлі нового обладнання, підвищення 
рівня кваліфікації персоналу, активізації інвестиційної та 
інноваційної діяльності, формування ефективних систем 
постачання ресурсів і реалізації продукції. Комплексність 
і складність проблем, які необхідно вирішувати вітчизня-
ним підприємствам, безумовно визначають і той факт, 
що перехід до сучасних стратегічно зорієнтованих управ-
лінських систем, відбувається дуже повільно. 

Крім того, якщо розглянути завдання, які по-
стають перед вітчизняними підприємствами з позицій 
аналізу, то слід констатувати, що підприємства потре-
бують реальної оцінки вартості, прогнозів розвитку з 
урахуванням економічної динаміки, стабілізації фінан-
сового стану та об’єктивної його оцінки, врахування 
тенденцій розвитку галузі, світового ринку. І під кожний 
цей напрям перед аналізом стоїть завдання не стільки 
дослідження тенденцій та помилок, скільки визначення 
перспектив. Ускладнення завдань, які стоять перед під-
приємствами, зумовлює розширення меж і завдань еко-
номічного аналізу, забезпечуючи його трансформацію в 
стратегічний.

Саме тому існує реальна потреба в розробці наукових, 
методологічних і методичних положень розвит ку страте-
гічного аналізу з урахуванням досягнутого етапу та вимог 
розвитку як науки, так і практики та базуванні на сучасних 
методах дослідження економічних процесів та явищ. 

Загалом застосування інтегрованого підходу до 
процесів формування стратегічного аналізу та розгля-
ду його в системі координат «стратегічний менедж-
мент – аналіз господарської діяльності» дає можливість 
виокремити основні складові концепції формування 
стратегічно орієнтованої підсистеми, яка базується на 
підсистемі обліково-аналітичного забезпечення проце-
су розробки, реалізації та коригування стратегії (рис. 2).

Проведене дослідження еволюції наукових підходів 
та узагальнення їх змісту дає можливість визначити ха-
рактерні особливості та відмінності змісту, спрямування 
предмету дослідження, методів та основної мети страте-
гічного аналізу, які розглядаються нами з позицій страте-
гічного менеджменту та класичного аналізу (табл. 1).

Таким чином, стратегічний аналіз як предмет на-
укових досліджень та як функціональна сфера практич-
ної діяльності вітчизняних підприємства забезпечує по-
єднання фундаментальних основ: 

а) класичного аналізу, який формує методологічну 
основу підходів та принципів стратегічного аналізу;

б) стратегічного менеджменту, який забезпечує 
спрямування процесів дослідження економічних явищ і 
процесів на перспективу, підвищує масштаб досліджен-
ня та збільшує кількість питань, які потрапляють в сфе-
ру аналізу для прийняття стратегічних рішень. 

Стратегічний аналіз – це система спеціальних 
знань щодо дослідження особливостей розвитку еконо-
мічних явищ і процесів, які визначають зміст та ефек-
тивність імплементації стратегії підприємства. Іншими 
словами,– це процес підготовки та обробки аналітич-
ної інформації про перспективний стан внутрішнього 
та зовнішнього середовища підприємства для обґрун-
тування змісту стратегії розвитку підприємства.

Таке визначення нами пропонується на основі вра-
хування сутнісних характеристик основних теоретич-
них положень предмету дослідження, наведених вище.

ВиСНоВки
Установлено, що стратегічний аналіз є результатом 

розвитку науки та практики в сфері розробки та реалі-
зації стратегії підприємства. І якщо зарубіжні науковці 
досліджують стратегічний аналіз у складі стратегічного 
менеджменту, то у вітчизняній науці розви ток страте-
гічного аналізу має потужну теоретико-методологічну 
базу аналізу господарської діяльності. Досліджено умо-
ви розвитку стратегічних підходів у складі підсистем 
підприємства; відмінності трактування змісту та інших 
характеристик стратегічного аналізу в межах страте-
гічного менеджменту та в межах аналізу господарської 
діяльності, що свідчить про необхідність формування 
змістовних характеристик і методичного забезпечення 
стратегічного аналізу. У подальшому доцільно досліди-
ти систему методів стратегічного аналізу як інтегрова-
ної підсистеми стратегічного менеджменту та обліково-
аналітичних процесів.                    
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Рис. 2. концепція обліково-аналітичного забезпечення процесу розробки стратегії підприємства
Джерело: розробка автора.

таблиця 1

Порівняльна характеристика теоретичних положень економічного та стратегічного аналізу

Характеристики аналіз господарської 
діяльності

Стратегічний аналіз

з позицій стратегічного ме-
неджменту

з позицій класичного 
аналізу

Зміст

Система спеціальних 
знань щодо дослідження 
закономірностей розвитку 
економічних явищ і процесів

Система спеціальних знань 
дослідження фінансово-еко-
номічних показників діяльності 
підприємства (внутрішнього 
середовища) у відповідності 
до тенденцій розвитку 
зовнішнього середовища

Сукупність методів 
дослідження умов роз-
робки та забезпечення 
ефективності реалізації 
стратегії 

Спрямування предмету 
дослідження

Внутршіньоспрямований (за 
напрямом) і ретроспектив-
ний за часом

Зовнішньоорієнтований аналіз, 
перспективний 

Перспективний, спрямо-
ваний на дослідження 
взаємоповязаних показників 
зовнішнього та внутрішнього 
середовища

Методи
Застосовуються традиційні 
якісні та кількісні методи 
аналізу

Застосовуються методи 
дослідження зовнішнього  
та внутрішнього середовища

Базується на застосуванні 
комплексних методів 
дослідження процесів 
взаємного впливу 
зовнішнього та внутрішнього 
середовища підприємства

Основна мета
Формування інформації для 
прийняття управлінських 
рішень

Обґрунтування стратегічних 
рішень 

Ідентифікація чинників фор-
мування стратегічних рішень

Джерело: розробка автора.

Керована система
(виробництво та інша діяльність)

  

 

Керуюча система (обліково-аналітична підсистема) 

 

 

 

Планування
та підтримка рішень 

Облік (фінансовий,
управлінський, облік

податків)

 

 

Аналіз, вимірювання
вартості підприємства 

Управлінське
рішення 

Зовнішнє середовище 

Чинники прямого впливу Чинники опосередкованого впливу 

 

Стратегічно орієнтована підсистема 

 

 

Стратегічний
облік 

 

Стратегічний
аналіз 

 

Стратегічне
планування 

 

Стратегія
підприємства 

Вимоги до внутрішніх підсистем підприємства 

 
Застосування історичних підходів, які

давали позитивний результат 
Повинні базуватись на прогнозних оцінках

та визначенні ризиків 

Динаміка зовнішнього середовищаНизька Висока
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УДК 378.147

запровадження тренінгів у навчальний процес з метою формування 
Компетентного фахівця
селезньовА Г. о., іпполіТовА і. я.

УДК 378.147

Селезньова Г. о., Іпполітова І. Я. Запровадження тренінгів у навчальний процес з метою формування компетентного фахівця
Обґрунтовано важливість застосування тренінгової форми навчання у вищому навчальному закладі під час підготовки компетентного фахівця. Висвітлено 
особливості та переваги використання тренінгів у навчальному процесі. У запропонованому для магістрів спеціальності «Економіка підприємства» тренінгу 
визначено основні професійні компетенції, на формування яких він спрямований. З метою запровадження тренінгу в навчальний процес розроблено організа-
ційну структуру тренінгу, яка дозволяє ефективно планувати час на його проведення. Запропоновано самостійну роботу для студентів – учасників тренінгу 
й систему контролю та оцінювання сформованих компетентностей фахівця з економіки підприємства. Сформовано систему критеріїв оцінювання резуль-
татів тренінгового навчання та визначено послідовність формування оцінки з тренінгу.

Ключові слова: тренінг, тренінгова форма навчання, компетентний фахівець, професійні компетенції, організаційна структура тренінгу, самостійна 
робота учасників тренінгу, оцінювання результатів тренінгового навчання.
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УДК 378.147
Селезнева Г. А., Ипполитова И. Я. Внедрение тренингов в учебный процесс с 

целью формирования компетентного специалиста
Обоснована важность использования тренинговой формы обучения в высшем 
учебном заведении при подготовке компетентного специалиста. Выделены 
особенности и преимущества использования тренингов в учебном процессе.  
В предложенном для магистров специальности «Экономика предприятия» 
тренинге определены основные профессиональные компетенции, на формиро-
вание которых он направлен. С целью внедрения тренинга в учебный процесс 
разработана организационная структура тренинга, позволяющая эффек-
тивно планировать время на его проведение. Предложены самостоятельная 
работа для студентов – участников тренинга и система контроля и оценки 
сформированных компетентностей специалиста по экономике предприятия. 
Сформирована система критериев оценки результатов тренингового обуче-
ния и определена последовательность формирования оценки по тренингу.

Ключевые слова: тренинг, тренинговая форма обучения, компетентный спе-
циалист, профессиональные компетенции, организационная структура тре-
нинга, самостоятельная работа участников тренинга, оценивание результа-
тов тренингового обучения.
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UDC 378.147
Selezneva G. A., Ippolitova I. Y. Introduction of Trainings Into the Teaching 

Process with the Purpose of Formation of a Competent Specialist
The article justifies importance of use of the training form of teaching in higher 
educational establishment when training a competent specialist. It marks spe-
cific features and advantages of the use of trainings in the teaching process. The 
training, proposed for the master degree of «Economy of a Company» specialty, 
identifies main professional competences, for formation of which it is directed. An 
organisational structure of the training, which allows efficiently plan time for its 
conduct, has been developed with the purpose of introduction of the training into 
the teaching process. The article offers independent work for students – training 
participants and a system of control and evaluation of the formed competences of 
a specialist on economy of a company. It forms a system of criteria of assessment 
of results of the training education and determines a consequence of formation of 
the training assessment.

Key words: training, training form of teaching, competent specialist, professional 
competences, organisational structure of training, independent work of training 
participants, assessment of results of training teaching.
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